КОММУНИСТИЧЕСКИЙ DIRE

Орган Рубцовского горнома КПСС и городского Совета вепутатов трудящихся Алтайсного края

№ 56 (3380) | Пятница, 13 мая 1955 г. | Цена 15 коп.

СЕГОДНЯ В HOMEPE:

В Совете Министров СССР О выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1955 года) (1 стр.).

Условия выпуска Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1955 года) (1 стр.).

трудящиеся рубцовска горячо одоб-РЯЮТ РЕШЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА О ВЫПУС-КЕ НОВОГО ЗАЙМА (2 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ П. Ушаков. - Улучшаем работу партийных групп (2 стр.). по нашему городу (3 стр.).

Владимир Секаро. — На благо народа (3 стр.). Н. Глазков. — На пришкольном участке

ЛЮДИ ПЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ. И. Ясенков.—

Порогой творчества (3 стр.).

НАМ ПИШУТ. Рассадкина. -- Пренебрежительное отношение к нуждам трудящихся. Дидоренко. — Школьники на сборе

Создание постоянного комитета вооружений

«Западноевропейского союза» (4 стр.). - ФЕЛЬЕТОН. И. Новиков.—Вельможа (4 стр.).

На дальнейшее укрепление любимой Родины

Трудящиеся нашей Родины под мудрым руководством Коммунистической партии и Советского правительства уверенно идут к новым победам коммунизма Об этом ярко и убедительно свидетельствуют успехи, достигнутые советскими людьми во всех отраслях народного хозяйства и культуры.

Огромное значение в экономике нашей страны имеют государственные займы, которые выпускаются ежегодно. У советских людей стало традицией подписываться на займы, отдавать взаймы государству свои трудовые сбережения.

Трудящиеся нашего города с огромным удовлетворением встретили постановление Советского правительства о выпуске нового займа развития народного хозяйства

Вечером 11 мая и утром 12 мая во всех цехах, в сменах и на участках Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина состоялись митинги, песвященные выпуску нового Тракторостроители все, как один, горячо одобрили постановление Советского правительства и развернули подписку. В тот же день тысячи рабочих, инженерно-технических работников и служащих вечерних смен оформили подписку на новый заем.

Дружно и организованно проходит подписка в коллективах завода «Алтайсельмаш», завода тракторного электрооборудования, строительно - монтажного треста № 46 и на других предприятиях, а также в советских и хозяйственных учреждениях. трудящихся.

Подписываясь токарь механического цеха резавода министерства всем мире хозяйства тов. Рысельского бальченко сказал: «Мы знаем, что государственные займы в нашей стране служат делу дальнейшего развития народного хозяйства и культуры, способствуолагосостояния великого советского народа.

народа. Будем крепить мощь своей Родины самоотверженным трудом и денежными сбережениями». Его слова подтверждаются практическими Завершив апрельское задание на 357 процентов, он выполняет сейчас до четырех норм в сме-

В течение всего нескольких часов была проведена подписка на заем в коллективе мельзавода № 16 «Главмука». Одним из первых здесь оформил подписку знатный новатор производства тов. Кирьянов, выполняющий по две нормы в смену и больше. Занимая в социалистическом соревновании передовые ряды, мукомолы с каждым днем повышают производительность труда, борются за досрочное выполнение государственного плана первого полугодия.

Замечательно поработали члены промысловой артели имени Чкалова, завершившие пятилетнюю государственную программу к Международному празднику-Первому мая. Подписываясь на новый заем, они взяли обязательство выполнить до конца гела на -сотни тысяч рублей сверхилановых работ.

С огромным воодушевлением отдают свои трудовые сбережения рубцовские железнодорожники. Подписываясь на заем, они обещают без задержки принимать и отправлять народнохозяйственные грузы, водить на высоких скоростях тяжеловесные составы, экономить топливо и материалы, содержать в образцовом порядке путевое хозяй-

Дружно подписываясь на но-Эта важнейшая кампания со- вый заем, советские люди еще провождается повышением поли- и еще раз демонстрируют свое тической и трудовой активности единство и сплоченность вокруг Коммунистической партии и Сона заем, ветского правительства, свою непоколебимую волю к миру во

Своими трудовыми рублями будем крепить мощь и обороноспособность нашей любимой Родены, чтобы никакие происки грагов не смогли нарушить мирный, созидательный труд,

5-я Всесоюзная конференция сторонников мира

10 мая в Москве, в Колонном следующую повестку зале Дома Союзов, открылась пятая Всесоюзная конференция сторонников мира. На конференцию прибыли делегаты из всех республик, краев и областей Советского Союза. В зале заседания присутствуют многочисленные зарубежные гости.

Конференцию открыл председатель Советского комитета защиты мира тов. Н. С. Тихонов. После избрания президиума, секретариата и мандатной миссии конференция приняла тов. А. Е. Корнейчук.

1. Современное международное положение и борьба народов в

защиту мира.

2. Выборы советской делегации на Всемирную Ассамблею Мира в Хельсинки.

3. Выборы Советского Комитета Защиты Мира.

С докладом о современном международном положении борьбе народов в защиту мира выступил член президиума Советского Комитета Защиты Мира

В Совете Министров СССР

выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1955 года)

В целях привлечения средств населения для финансирования мероприятий по дальнейшему развитию народного хозяйства СССР Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Выпустить Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1955 года) на сумму 32 миллиарда рублей сроком на 20 лет.

- 2. Облигации займа и выигрыши по ним освободить от обложения государственными и местными налогами и сбо-
- 3. Утвердить представленные Министерством финансов СССР условия выпуска Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1955 года).

Утверждено Советем Министров СССР.

$B \ H \ H$

выпуска Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1955 года)

вития народного хозяйства СССР (выпуск 1955 года) выпускается на срек с 1 ноября 1955 года по 1 ноября 1975 года.

2. Заем предназначен для размещения только среди населения. Порядок размещения займа устанавливается Министерством финансов СССР.

3. Заем делится на разряды по 100 миллионов рублей каждом разряде.

Каждый разряд состоит из 20.000 серий. Серии каждого разряда имеют номера № 180001 по № 200000.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 01 по № 50.

4. Облигации займа выпускаются достоинством в 500, 200, 100, 50, 25 и 10 рублей.

Облигации достоинством 500 и 200 рублей состоят соответственне из пяти или лвух сторублевых облигаций одной серии с пятью или двумя номерами и дают право на пять или два выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на обли-

Облигации достоинством в 50, 25 и 10 рублей являются частями сторублевых облигаций и дают право на соответствуюшую долю (1/2, 1/4, 1/10) выигрыша, выпавшего на сторублевую облигацию.

5. По облигациям займа весь доход выплачивается в форме выигрышей.

Общая сумма выигрышей установлена в среднем за двад-

1. Государственный заем раз- | цатилетний срок займа из рас- | цательную стоимость облигация чета 2 процента в год.

> В течение двадцатилетнего срока займа выигрывает 25 процентов всех облигаций, а остальные 75 процентов облигаций погашаются по их нарицательной стоимости.

Выигравшая облигация погашается и исключается из дальнейших тиражей.

Выигрыши по займу устанавливаются в размере 5000, 1000, 500 и 200 рублей на сторублевую облигацию, включая нари- чество выигрышей:

(сто рублей).

6. В течение двадцатилетнего срока займа производится 40 тиражей выигрышей-по два тиража ежегодно.

Тиражи выигрышей производятся, начиная с 1956 года, в сроки, устанавливаемые Министерством финансов СССР.

7. В тиражах выигрышей на каждый разряд займа, т е. на каждые 100 миллионов рублей, разыгрывается следующее коли-

Размер выигрышей на сторублевую облигацию, включая нарицательную стоимость облигации	Количество разыгрываемых выигрышей	
	в одном тираже	во всех 40 тиражах
5000 рублей 1000 рублей 500 рублей 200 рублей	3 30 30 5917	120 1200 12000 236680
Общее количество выигрышей Общая сумма выигрышей (в рублях)	6250 1378400	250000 55136000

8. Невыигравшие облигации погашения; сроки проведения погашаются (выкупаются) по их нарицательной стоимости с 1 ноября 1960 года в течение 15 лет, остающихся до конца срока займа.

100 миллионов Из каждых рублей займа выкупаются: в 1960—1965 гг.—по 1.250.000 рублей, в 1966—1970 гг.—по 3.000.000 рублей, в 1971-1975 гг.—по 10.500.000 рублей ежегодно.

Облигации займа, подлежащие выкуну в 1960-1974 гг., определяются ежегодными тиражами не подлежат.

тиражей погашения устанавливаются Министерством финансов CCCP.

Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с 1 ноября 1975 года.

9. Облигации, на которые пали выигрыши, а также облигации, подлежащие выкупу по их нарицательной стоимости, могут быть пред'явлены для оплаты до 1 ноября 1976 года; по истечении этого срока облигации, не пред'явленные к оплате, утрачивают силу и оплате

Министр финансов СССР А. ЗВЕРЕВ.

Трудящиеся Рубцовска горячо одобряют решение правительства о выпуске нового займа

Будем работать еще лучше

дружно и организованно прошла нолниска на новый Государственный заем развития народного хозяйства СССР.

После сообщения Совета Министров о займе выпуска 1955 года в конторе и на участках бытового обслуживания прошли митинги, где было принято единодушное решение - дать взаймы государству свои трудовые сбережения. Первым подписался фотограф т. Руднев, призвав других товарищей следовать его примеру.

Жестянщик т. Бирюков ска-

-Наша артель выполнила пя-

В артели имени Чкалова тилетний план на 103 процента к 1 мая, а квартальный-на 121 процент. Мы поможем Родине не только денежными средствами, но и своим самоотверженным трудом. Будем еще добиссовестнее относиться к любому порученному делу, ежедневно выполнять и перевыполнять прсизводственные задания и работать без брака. Я обязуюсь ежедневно в два раза перекрывать свою норму.

> Весь коллектив артели имени Чкалова дружно подписался на невый заем.

> > К. ГАПОНОВ. председатель артели им. Чкалова.

Подписываются строители

С огромным патриотическим месяцев. Призываю всех послепед'емом встретили весть о выпуске нового Государственного вайма строители треста № 46. Восемь часов утра. На стыке ивух смен рабочие, инженернотехнические работники и служащие кирпичного завода собрались на митинг, посвященный этому важному событию.

Первым берет слово кадровый рабочий завода Александр Васильевич Проценко.

-Весь советский народ,говорит он, -единодушно встретил сообщение о выпуске нового Государственного займа. Я даю Родине взаймы свой месячный заработок и деньги обязуюсь внести в течение двух довать моему примеру.

Слово берет прессовщица тов, Белявская. Свои патриотические чувства по случаю выпуска нового займа работница выразила в стихах. Она подписалась на месячный оклад.

-Ленежные средства, собранные по новому займу, еще больше укрепят могущество нашей Родины, улучшат благосостояние трудящихся масс, -- заявил председатель цехкома тов. Федорсв. -- Все, как один, подпишемся на новый заем!

Сразу же после митинга началось оформление подписки на невый заем. За один час подписалось более 120 строителей.

И. МОРОЗОВ.

Пусть крепнет и процветает Родина

СССР о выпуске нового Государственного займа нашло горячий отклик среди коллектива мельзавода № 16 «Главмука».

На состоявшемся митинге грузчик т. Климов сказал:

—Я с радостью даю взаймы нашей Родине свой заработок. Он пойдет на развитие промышленности и нашего сельского хо-А это значит, что в склалы элеватора непрерывно потечет добротное алтайское зерно, жизнь советского человека станет еще лучше, еще радост-

Примеру тов. Климова последовали грузчики тт. Чабанов и Белогородцев. Все они подписались на месячный средний зара-

Секретарь комсомольской ор- заем.

Сообщение Совета Министров ганизации т. Звенигородская, подписываясь на заем, заявила:

> -Наши деньги пойдут на укрепление Советской Отчизны, на развитие сельского хозяйства и тяжелой индустрии. Пусть в бессильной злобе скалят свои зубы заокеанские хищники, сьоим трудовым рублем мы нанесем им еще один сокрушитель-

> Лучший жестянщик мельницы партгруппорг т. Кирьянов, подписавшись на заем, взял обязательство повышать свою производительность труда. Сейчас он уже выполняет сменное задание на 200 процентов.

> За несколько часов весь коллектив мелькомбината подписался на новый Государственный

Подписка проходит организованно

В паровозном и вагонном депо, нового займа.

В своих выступлениях железнодорожники горячо одобрили политику партии и правительства, направленную на дальнейшее улучшение благосостояния народа и процветание нашей Родины.

Осмотрщик вагонов тов. Гельманов в своем выступлении на митинге в вагонном депо выравил мысли и чувства всего кол-

—Все мы знаем, —сказал на станции, в дистанциях пути он, -что наши займы идут на и связи состоялись собрания и дальнейшее укрепление экономитинги, посвященные выпуску мики нашей страны, на рост благосостояния людей.

> К трибуне подходит тов. Григорьев. От имени работников цеха годового ремонта он приветствует выпуск нового займа.

-Новый заем, -говорит он,наше кровное дело. Я с радостью подписываюсь на заем и призываю всех вагонников последовать моему примеру.

Железнодорожники дружно подписываются на новый заем.

K. CEMEHOB.

Во имя мира

Дружно проходит полписка на новый Государственный заем в коллективе Алтайского завода тракторного электрооборулования. 11 мая, в 8 часов вечера, во всех цехах предприятия были включены громкоговорители. Сюда собрались рабочие, инженерно-технические работники и служащие послушать голос родной Москвы о новом займе.

Тишина. Все с большим вниманием следят за каждым словом диктора. Потом начали проводиться митинги и собрания. Многолюдно было в ведущем цехе электрических машин. Выступает председатель завкома префсоюза тов. Мурзинцева. Она сказала:

— Наши займы являются подлинно народными займами. Они основаны на личном и общегосударственном интересе трудящихся, направлены на укрепление могущества нашей Родины и повышение материального благосостояния людей. Советские займы служат дальнейшему укреплению обороноспособности страны, делу мира во всем мире

Слово берет слесарь т. Плохотников. Выступив с горячей речью против поджигателей новой войны, он сказал:

-Я с удовлетворением подписываюсь на свой среднемесячный заработок и знаю, что мои сбережения пойдут в общенародное дело. Призываю коллектив последовать моему при-

На митинге выступил начальник цеха т. Приходько и другие.

В первые же часы 45 процентов работающих на заводе подписалось на новый Государственный заэм. Полностью закончили подписку коллективы отдела технического контроля и жилишно-коммунального ла. К концу идет подписка среди инструментальщиков.

Взаймы государству

В цехах и на участках Алтайского тракторного завода состоялись массовые митинги и собрания коллективов по поводу выпуска нового Государственного займа. Тракторостроители елинолушно олобрили постановление Совета Министров Союза ССР.

—Я горячо одобряю выпуск нового заима, сказал налалчик моторного цеха тов. Дятлов.— Этот заем еще больше укрепит нашу державу. Я даю государству взаймы свой месячный оклал

В механическом цехе № 2 на митинге выступил бригадир слесарей т. Черняев. Он заявил:

---Наша страна идет вперед, к коммунизму. Мы сильны как никогда. Но мы хотим и дальше укреплять свою Родину, жить богаче и краше. С большим удовлетворением я подписываюсь на новый заем.

Тысячи тракторозаводцев подписались на заем на трехнедельный и месячный заработок.

К. АЛЕКСЕЕВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

УЛУЧЩАЕМ РАБОТУ ПАРТИЙНЫХ ГРУПП

ном партийном собрании, коммунисты сталелитейного цеха АТЗ дали наказ вновь избранному партийному бюро всемерно улучшать работу партийных групп, активизировать их деятельность на отделениях и участках, добиться, чтобы их партийная работа способствовала повышению произволительности труда, выполнению и перевыполнению государственных планов и заданий. К выполнению наказа вновь избранное партбюро относится серьезно. С первых же дней своей деятельности новое партбюро стало больше уделять внимания партийным группам, которых насчитывается злесь пять

Подавляющее большинство партийных групп значительно оживило партийно-политическую работу среди коллективов участков, отделений и отделов. Партгруппорги стали чаще отчитываться на цеховом партбюро и партийных собраниях. Член партбюро, ответственный за работу партийных групп, тов. Титов настойчиво добивается претворения в жизнь решений, принятых по работе той или иной партийной группы. Кроме того, все партгруппорги получают от бюро конкретную помощь на местах. Каждому партгруппоргу была оказана помощь в организации и проведении партийных собраний.

Значительно оживила свою деятельность партгруппа термообрубного корпуса, возглавляемая партгруппоргом тов. Симоновым. Эта партгруппа стала собираться и по-деловому решать актуальные производства, постановку нартийно-политической и агитационно-массовой работы. В марте, например, партгруппа заслушала отчет начальника отделения термообрубного корпуса о работе участка. На собрании партгруппы заслушан также доклад об улучшении ремонта оборудования По этим вопросам приняты деловые, целеустремленные решения. Секретарь партийной группы т. Симонов и его заместитель тов. Кремлев добились претворения в жизнь этих решений.

Это способствовало улучшению работы участка термообрубного отделения. Несмотря на ряд трулностей, коллектив участка добился значительного перевыполнения апрельской программы. Активно участвуют при обсуждении вопросов на партийных собраниях коммунис лев (инструктор тракового участка). Каждое их выступление насыщено фактами и деловыми и партийной работы. предложениями, способствующими улучшению работы.

Деятельнее и инициативнее

Выступая на отчетно-выбор- | стала работать партгруппа лела механика, которую главляет партгруппорг Люблинская. Это одна из крупных партийных групп. В ней насчитывается 12 коммунистов. Партгруппа сумела возглавить контроль за деятельностью отдела механика На своих собраниях она слушает отчеты о работе мастеров, о качестве ремента оборудования. Месяц тому назад на очередном партсобрании этой партийной группы отчитывался мастер по ремонту оборудования В. М. Мирленко. Коммунисты выступили с резкой критикой, указав мастеру на большие недостатки в организации ремонта.

> Собрание партгруппы не прошло бесследно. Качество ремонта оборудования сейчас заметно улучшилось На ремонт оборудования был поставлен опытный бригадир-ремонтник тов. Воробьев. Оказалось, что бригадир сочетает в себе замечательные качества организатора и требовательного командира.

На партийном бюро пришлось заслушать партгруппорга участка плавки тов. Штадыкова. Здесь недостаточно широко была развернута массово-политическая работа. Агитаторы выступали с беселами от случая к случаю. Хотя участок плавки и выполнял произволственные залания на 100, 102 и 110 процентов, но при лучшей организации труда, при активной деятельности агитколлектива мег бы добиться лучших показателей. Партгруппа указала партгруппоргу Штадыкову на его упущения.

В работе партийных групп сталелитейного неха имеются еще серьезные недостатки. Есть у нас партгруппы, которые недостаточно смело решают насущвые вопросы производства, мало проявляют настойчивости в претворении в жизнь решений партийных собраний. Все это можно отнести к партгруппе формовочного отделения, В коллективе формовочного отлеления слаба трудовая дисциплина. В марте и апреле производственный план коллективом формовочного отделения выполнен, но, если бы эта партгруппа больше проявляла активности, производственные успехи были бы значительно лучшими.

Партийному бюро необходимо более квалифицированно руководить партгруппами, доходить до каждой из них, больше оказывать деловой помощи партгруппоргам в проведении партийных говатов (контролер ОТК) и Крем- собраний, своевременно нацеливать партгруппы на решение основных вопросов производства

> П. УШАНОВ. зам, секретаря партбюро литейного цеха АТЗ.

Экзамены в вечернем университете

марксизма-ленинизма начались экзамены Пятьдесят три слуша- народов СССР. На первом курсе теля второго курса показали на экзамены по истории КПСС (в экзаменах хорощие знания 110 группе АТЗ) будут проходить истории КИСС. Слушатели тт. 21 мая, в городской группе Вербицкий, Ломаченко, Кузне- слушателей-20 мая. Экзамены цов, Недозрелов, Степаненто, по политэкономии начнутся в Сергеева «5». Двадцать слушателей группе AT3—23 мая.

университете слали экзамены на хорошо. Начались зачеты по истории получили оценку городской группе 22 мая, в

— ПО НАШЕМУ ГОРОДУ —

Концерты ленинградских артистов

В городах Алтая дает концерты бригада артистов Ленин- мант Всесоюзного конкурса арградской государственной эстра- тистов эстрады Георгий Хазан ды. В Рубцовск артисты прибу- (художественное слово) и Иван драматическом театре 13 и в исполнит мелодии из оперетты клубе Алтайского тракторного «Вольный ветер», старинный завода 14 и 15 мая.

Ольга Кравченко — исполни- Соренто». тельница песен советских композиторов, которая споет песню Новикова «Встреча», песню Лечина из кинофильма «Мы с вами где-то встречались», песню Риты из кинофильма «Бродяга» ж обработке Островской и ряд выступления ряда других ардругих песен.

В концерте участвуют диплодут и выступят с концертами в Данкер (гавайская гитара). Он вальс «Амурские волны», мело-В составе бригады артистка дии из кинофильма «Вернись в

> В программу бригады ленинградских артистов входят выступления артистов Шатова (жонглер), Дорошева (конферанс и моментальные зарисовки) и тистов.

драматическом театре

На днях городской драматический театр показал зрителям такль. пьесу Л Ошанина и Е. Успенской «Твое личное дело». Это последняя премьера театра в сезоне 1954-55 г.

В спектакле, поставленном рережиссером Г. И. Гончаровым, заняты артисты Л. Л. Лидина, И. Г. Валент, Ю. К. Балабонин, Н. С. Клименко, А. Ф. Будович, Т. И. Гончаров, В. П. Секаро, Е. А. Мельникова, М. М. Валент, Г. Ф. Валабонина, И. Н. Поляков.

Зрители тепло приняли спек-

Сейчас, до от'езда на гастроли по районам края, коллектив театра обслуживает тружеников сельского хозяйства Рубцовского района. Колхозникам были показаны спектакли «Свадебное путешествие» и «Последняя жертва». До конца мая артисты еще не раз побывают у колхозников Рубцовского района.

П. ВЛАДИМИРОВ.

Футбол

На кубок города

тель» в полуфинале на кубок игры. За две минуты до конда торода по футболу встретились игры алтайсельмашевцы, разыкоманды «Торпедо» «Алтайсель- грав красивую комбинацию, эт маша» и машиностроительного бивают третий гол. техникума. В первой половине игры обе команды не добились никаких результатов,

После перерыва алтайсельмашевцы забивают два гола с 11 метров. Такое же право-штрафной удар с одиннадцати метров-получает команда машиностроительного техникума, но мяч ушел мимо ворот. На 30 минуте второй половины игры студенты забивают один мяч в ворота сенье, 15 мая алтайсельмашевцев. Этот счет

11 мая на стадионе «Строи- у них не увеличился до конца

Таким образом, команда зазода «Алтайсельмаш» выиграла встречу со счетом 3:1 и вышла в финал. Сегодня на стадионе «Торпедо» АТЗ хозяева поля встречаются с командой строителей. Результат этой игры определит второго участника финала. Финальная игра на ку бок города состоится в воскре

Ю. ИГНАТЬЕВ.



ЛЕНИНГРАД. Для удобства покупателей и правильного полбора ботинок и туфель по ноге в некоторых обувных магазинах имеются специальные рентгеновские аппараты, позволяющие видеть положение ноги в обуви. Особенно удобен этот аппарат для подбора обуви де-

На снимка: в отделе детской обуви магазина № 1 «Ленобувьторга» продавец Г. П. Гурко примеряет ботинки юному покупателю с помощью рентгеновскего аппарата.

На благо народа

Пришла к нам сегодня, в просторы Алтая Весны трудовая пора.

Ты слышишь, товарищ, гудят, не смолкая, В бескрайних полях трактора? Ты видишь, товарищ, страну в

новостройнах? Заводы растут, города! Мы сделали много, а сделаем

сколько! Мы люди большого труда. Своим сбереженьем любимой

Отчизне Поможем мы все, как всегда! Нас партия наша ведет к

номмунизму, И поступь народа тверда! Чтоб новых, кровавых побоищ

Не тронули мирный наш дом, За мир и за счастье.

на благо народа Мы рубль трудовой отдаем! Владимир СЕКАРО

На пришкольном участке

це. Легкий ветерок едва колышет мололые, нежные листочки деревьев. Ярко зеленеет трава дорог. Птицы распевают свои гимны солнцу и весне.

В полном разгаре сейчас полевые работы. Колхозники и механизаторы не теряют ни одной минуты драгоценного времени, сеют пшеницу, травы, кукурузу, садят картофель.

Не теряют времени и юные натуралисты. На опытном участке семилетней школы № 17 в эти дни идет оживленная работа.

Ребята решили заложить при школе сад. На помощь школьникам пришли их шефы-тракторозаводцы. Жилищно-коммунальный отдел дал для школы саженцы. Горячо принялись юннаты за дело. Около школы они высалили строго по квадратам 70 корней яблонь, 100 корней тополя, 80 кустов вишни и 250 -смородины. Высажено в грунт также около ста корней лекарственного растения -- облепихи. Ребята ухаживают за саженцами, поливают их. Пройдут годы, и на том месте, где сейчас

Ласково светит весеннее солн- видны лишь тоненькие побеги, зацветут яблони и вишни, зашумят густой зеленой кроной тополя. На скамейках под выв садах, на газонах и обочинах сокими деревьями можно будет почитать книгу, побеседовать с товарищем или просто помечтать

> Тщательно обработали школьники участок для посева зерновых и огородных культур. Вскопали лопатами землю, заборонили. На пришкольном участке посадили лук, картофель, перец, огурцы, свеклу. Посеяли пшеницу разных сортов, овес, просо, кукурузу, кормовые травы и другие сельскохозяйственные культуры Скоро юннаты будут высаживать рассаду томатов.

Ученики всех классов с большой охотой работают на пришкольном участке. Особенно активное участие в работе принимают Мочалова Лида, Фогель Вера, Куренкова Лиза, Рауткин Володя, Колокольников Володя и другие.

Руководят всеми работами преподаватели Яровых Полина Трефимовна, Мироненко Александра Ильинична и Золотых Наталья Николаевна

Н. ГЛАЗКОВ.

Живой уголок в школе

Нынешней весной ученики класса Мазанова Алла принесла средней школы № 9 значитель- в школу маленького лисенка. но обогатили свой живой уголок. Этого лисенка подарил юннатам Теперь здесь живут черепахи, охотник-отен Аллы. суслики, ежи, кролики, морская свинка, белые мыши, хомяк, голубь, ящерицы, летучая мышь принесли в школу ученики.

Недавно ученица третьего кормят их.

Клетки для животных делают члены столярного кружка.

Юннаты с большим любопыти сова. Этих животных и птиц ством наблюдают за жизнью животных, ухаживают за ними,

Семинар секретарей комсомольских организаций

низаций города.

Лектор ГК КПСС тов. Кудашев дили вопрос об участии комсо-

11 мая в Доме учителя со- мольских организаций в произстоялся семинар секретарей водственной деятельности предпервичных комсомольских орга- приятий. С докладом по этому вопросу выступил секретарь горкома партии тов. Ковтун. пречитал на семинаре лекцию Обсуждены вопросы о подгоо международном положении. За- | тевке и проведении комсомольтем участники семинара обсу- ских собраний и об организации культурного досуга молодежи.

Люди пятой пятилетки

Дорогой творчества

ветской Армии Михаил Степаненко четыре года проработал в системе промысловой кооперации А затем пришел на Алтайский тракторный завод. В инструментальном цехе его определили учеником резьбошлифовшика. Знакомя новичка с техническим процессом и условиями работы, мастер участка Александр Малкин наставлял:

—Работа инструментальщика очень сложная, но интересная. Получить высокую квалификацию можно только упорным, творческим трудом.

Севастьян Немцев считался в илструментальном цехе самым квалифицированным станочнинего и начал учиться Михаил Степаненко. Он поставил перед собой цель-за два месяца научиться работать самостоятельно.

-Ну как ведет себя новичок, -- поинтересовался однажды мастер.

-Очень

ветил Немцев.

-А как ты думаешь, если его на самостоятельную работу поставить?

-По-моему, следует попробовать.

Спустя полтора месяца Михаил Степаненко стал полновластным хозяином своего станка и за первый же месяц выполнил сменную норму на 130 про-

-Показатель для начала отличный, — похвалил мастер. Производительность росла с каждым месяцем До него на этом станке рабочий изготовлял 60 метчиков в смену. Еще будучи учеником, Степаненко замстил, что станок много времени работает на холостом ходу.

Устранив этот недостаток, Степаненко за первую же смену сделал 120 метчиков.

Но инструментальщик на этом не успокоился и пошел дальше, по пути сокращения вспомога- требовало исключительной точтолковый парень, тельного времени. Поставив де- ности.

После демобилизации из Со- настойчивый, пытливый, — от- таль на обработку, он начал го- ле товить следующую. Сняв затем готовую деталь со станка, он немедленно ставит новую заготовку. Это мероприятие дало ему возможность повысить производительность еще на 50 метчиков в смену. Таким образом, он стал делать по 170 метчиков.

> Михаил Степаненко никогда не уходит из цеха, пока не получит наряд на завтра.

> -Зная свое завтрашнее задание, товорит он, я заранее планирую, как лучше его выполнить, что у меня есть для этого и чего не хватает. На следующий день я спокойно прихожу на участок за 15-20 минут до начала работы и быстро все полготовляю

> Одно время перед инструментальщиками встала трудная и весьма сложная задача-выдабать ежемесячно механическим цехам 120 резьбовых калибров, производство которых

—Кому поручить эту работу?-такой вопрос возник у старшего мастера участка тов. Туревского

-Надо испытать на этом де-Степаненко, -посоветовал мастер Малкин.

-- Но ведь он никогда их не делал. Причем, эта работа под силу семиразряднику, а у него только четвертый.

--- А все-таки давайте попро-

Степаненко энергично взялся Вместо пятидесяти калибров по обязательству сделал только тридцать. Но это его не обескуражило. Ведь по существу в теовладевал новым мастерством. На следующий месяц он взял обязательство сделать 75 калибрсв, а сделал 102, задание выполнил на 415 процентов. Так был решен в цехе вопрос с производством калибров.

Длительное время на участке бездействовал резьбошлифовальный станок. У всех было мнение, что он не пригоден для выполнения точных операций. Но тов. Степаненко решил по-

иному. Он составил проект расположения станков, включив бездействующий, и обратился к заместителю начальника цеха по техчасти т. Чепрасову:

-Я думаю, что этот станок впелне пригоден, сказал он Чепрасову, —и его надо обязательно использовать.

Предложение Степаненко поддержали, и результат оказался замечательным. Теперь черновые операции производятся на одном станке, а чистовые-на другом. за сложнейшее дело, но своего Таким образом, на операции по обязательства не выполнил. резке он сократил время с 2 часов 34 минут до 48 минут. Производительность поднялась BTDOE.

Вначале 1951 года Михаил. чение первого месяца он только Степаненко взял обязательство выполнить за пятилетку двенадцать с половиной годовых норм. Уже в апреле текущего года он завершил выполнение своих обязательств, а до конца гола дал слово выполнить еще полторы годовых нормы.

Одерживать все новые и новые успехи ему помогают технические знания, которые он получает в вечернем машиностроительном техникуме

И. ЯСЕНКОВ.

нам пишут

Пренебрежительное отношение к нуждам трудящихся

Рубцовский хлебозавод выра- | этом? -- возмущаются батывает пряники, печенье, халу плетеную, сушки, баранки и другие кондитерские и хлебобулочные изделия в количестве. вполне обеспечивающем потребности жителей города.

Но Рубторг не обеспечивает своевременный вывоз продукции с завода в магазины. Эта продукция попадает в магазины уже в черством виде, слежавшаяся, потерявшая свой внешний вид и вкусовые качества.

Основным виновником такого возмутительного положения является начальник торгового отдела Рубторга т. Куранов.

Как только наступает утро, с хлебозавода начинают звонить по телефону Куранову.

-Вы думаете забирать продукцию или нет? -- спрашивает экспедитор хлебозавода Тинь. — Ведь у нас все полки забиты халой, а пряники совсем залежались.

-Думаем, -отвечает Кураноз. -Так почему же не шлете транспорт и людей для отгрузки продукции? До каких же пор мы напоминать-Bam

ки хлебозавода.

-Этот вопрос будет улажен в ближайшие дни,-заверяет Куранов. Ваше дело стряпать, а мы продадим.

Такие разговоры ведутся по телефону каждый день, а вопрос о своевременной доставке пищевой продукции нотребителю до сих пор Рубторгом не улажен.

Хлебозавод вынужден отгружать продукцию из фонда нашего города в Семиналатинск. В первом квартале Рубторг недобрал с завода кондитерских изделий 7,6 тонны, уплатив за это большие суммы штрафа.

Можно подумать, что население Рубцовска не нуждается в такой продукции, как пряники, хала, сушки, сайки, сдоба; что она не пользуется спросом и залеживается. Напротив, в городе ощущается недостаток этой продукции.

Такое отношение трудящихся со стороны заведующего торговым отделом т. Куранова является преступным.

РАССАДКИНА.

Школьники на сборе металлолома

ценным сырьем для промышленнссти. Сейчас, когда все силы 1,8 тонны, школы № 20-1,6 направлены на дальнарода нейший под'ем народного хозяйства, нужно использовать все имеющиеся резервы. По решению бюро крайкома ВЛКСМ с 20 по 30 апреля проводился не организовали школьников на девадник по сбору металлолома.

В этом декаднике активное участие приняли многие комсомольские организации нашего Болотов), им. Кирова (директор города, а также школы.

зыв крайкома комсомола учени- пикол не сдали государству ни ки начальной школы № 13. одного килограмма лома. Они собрали 1,6 тонны металла.

Металлический лом является Учащиеся школы № 19 сдали 3,5 тонны лома, школы № 2тенны. Участие в декаднике принял и ряд других школ.

Следует, однако, отметить, что руководители некоторых школ недооценивают этого вопроса и сбор лома. Не приняли участие в декаднике по сбору лома школы им. Пушкина (директор тов. т. Болгов), № 4 (директор тов. Горячо откликнулись на при- Весильев). Коллективы этих

дидоренко.



В Италии растет мощное движение против угрозы войны. Итальянские патриоты сознают, что ратификация парижских соглашений быет прежде всего по жизненным интересам рабочего класса и всех трудящихся. Эти мысли выражены в плакатах, листовках, налписях на стенах.

На снимке: на окраине Рима. Надписи на стенах гласят: «Меньше оружия! Больше хлеба и жилищ! Мир и свобода!».

Сессия Совета Северо-атлантического союза

ПАРИЖ. 9 мая в Париже от- По его словам, крылась очередная сессия Совета Северо-атлантического союза (НАТО). Как сообщает агентство Франс Пресс, первое заседание было посвящено принятию Западной Германии в этот военный блок на основании парижских соглашений.

По этому случаю министры иностранных дел стран-участниц НАТО выступили с речами. Под завесой общих фраз о стремлении к миру участники сессии на все лады восхваляли политику «с позиции силы», обестряющую международную напряженность. Государственный сскретарь США Даллес заявил, что принципы, которых придерживаются члены Северо-атлантического союза, -«нуждаются в защите мощной силой». Бельгийский министр иностранных дел Спаак ратовал за так наз. «переговоры с позиции силы».

спльными, чтобы занимать лучшее положение для переговоров при лучших возможных условиях». Пропагандистские речи участников сессии были рассчитаны на то, чтобы затушевать агрессивный характер проводимей ими политики, которая не может способствовать решению международных проблем и усилибает воённую опасность.

Затем состоялось закрытое заседание Совета Северо-атлантического блока.

ПАРИЖ. Как сообщает агентство Франс Пресс, группа из шести военных представителей Западной Германии во главе с генералом Гансом Шпейлелем была официально включена в штаб верховного дующего вооруженными силами организации Северо-атлантического союза (НАТО) в Европе.

Создание постоянного комитета вооружений "Западноевропейского co103a"

ПАРИЖ. Здесь опубликованорешение, принятое сессией совета «Западноевропейского союза» о создании постоянного комитета вооружений.

В этом документе говорится, что совет признал желательным «увеличить эффективность вооруженных сил стран западноевропейского союза и улучшить их стратегию, а также попытаться найти наилучшие способы использования ресурсов, которыми располагают эти страны для снаряжения и снабжения их вооруженных сил»... В связи с этим решено создать в рамках западноевропейского союза постоянный -комитет вооружений, который будет находиться в Париже «для того, чтобы поддерживать связь с Северо-атлантическим союзом».

Комитет «в тесном контакте с Северо-атлантическим союзом будет заниматься... укреплением сотрудничества в области вооружений»... Ему поручается, в частности, «разрабатывать соглашения или мероприятия», касающиеся стандартизации и производства вооружений. Такие соглашения «могут быть заключены между всеми странами западноевропейского союза или же между некоторыми из них».

В демократических Парижа создание постоянного комитета вооружений расценивают как новое проявление политики агрессивных кругов западных держав, направленной к созданию в Европе военных группировок и рассчитанной на то, чтобы помешать ослаблению международной напряженности.

Фельетон

ВЕЛЬМОЖА

кой человека в ярко-зеленой шляпе, в серо-зеленом галстуке фасона «аля-крик», в светлом нараспашку макинтоше, в модном пиджаке, синих элегантных брюках и желтых штиблетах.

А попробуйте заговорить с Михаилом Лазаревичем Марголиным, и вы неизбежно почувствуете, будто на вас кто-то опрокинул ушат холодной и скользкой, как помои, учтивости, слащавой вежливости и презрения.

Мы вовсе не против того, чтобы прилично одеться, встречать знакомого и незнакомого учтиво и вежливо. Но мы будем продолжать наш рассказ о человеке, чье имя произносится в различных местах по-разному. Заместитель председателя завкома профсоюза АТЗ Константин Андреевич Цыганов произносит его с благоговением. Не будем докапываться до причины, но на заседании завкома профсоюза, когда встал вопрос об избрании нового председателя правления клуба, именно он вначале предложил, а затем категориче- 640, положенных по смете. Ка-

Представьте себе идущего по ски потребовал, чтобы таковым кими путями? Поди разберись! улице подпрыгивающей поход- был избран Михаил Лазаревич, хотя против его кандидатуры резко протестовали все члены правления. Константин Андреевич предусмотрительно перепас на неопределенное время голосование за своего выдвиженца и вручил ему бразды правления.

С первых же лией своей алминистративной деятельности Михаил Лазаревич начал организационные преобразования В кабинет из фойе перекочевала его любимая картина. BXOI украсился роскошными гардина ми, диван был немедленно обшит самым дорогим материалом, какой нашелся в клубе, на полу в томной неге разлегся мягкий ковер, скромный графин на столе был заменен хрустальным кувшином.

Любит, ох и любит Михаил Лазаревич дорогие вещи! Разумсется, государственные. Обожает и деньги. Подвизаясь несколько лет в роли руководителя танцевальной группы, он умудрялся получать ежемесячно по 700-800 рублей, вместо

Ныне он, не без основания, надеется на приличный куш.

Олнако оставим в покое личные прихоти новоявленного столна культуры. Проследим коротко, как осуществляет он свое величественное руководство.

...В кабинет директора клуба робко входит очередная делегация. Это принесли заявку культноход в кино работники мясокомбината. Они, правда, не делают тракторы, но кино обожают так же, как и тракторостроители. Михаил Лазаревич важно восседает в кресле и пренебрежительным кивком головы отвечает на приветствие вошед-

. — Нам бы билеты... — робко говорит один из членов делега-

-Билетов нет,-холодно отвечает Марголин.

Насладившись произведенным внечатлением, он добавляет:

-И не будет.

—Но, нас просил директор... -Ах, директор мясокомбината? — заискивающе вопрошает Марголин и лицо его расплывается в слащавой улыбке. -Он хотел вместе со всеми....

-Знаю, знаю вашего директора. Сколько ему-два, четыре, шесть?...Я готов-хоть десять... Не хотите брать? Что ж, дело ваше...

На окошках касс висят аншлаги: «билеты проданы». Михаил Лазаревич хватает трубку зазвонившего телефона.

-Хэлло! Ах, это вы... Извините, я немножко грубовато... Ла, да Для вас у меня всегда есть... И не только билеты, я сам к вашим услугам. Пустяки. Для моих друзей, на восьми- и лесятичасовой сеансы я оставляю весь одиннадцатый ряд.

Кто-то из тракторостроителей зашел в клуб прямо после работы: авось на счастье билет найдется. Михаил Лазаревич недобольно скривил губы: недоставало еще, чтобы каждый лез в директорский кабинет.

-Потрудитесь выйти, здесь не мастерская, - выпроваживает он неугодного посетителя.

Рабочий идет к выходу и обиженно бормочет: «Вельможа!». А в это самое время Константин Андреевич говорит блаженной улыбкой: «Приятнейший человек! Чуточку отдает подхалимом, но этого почти не заметно...»

Простим и Константину Андреевичу такую слабость. Покрайней мере он принимает подхалимаж умеренно и головы от него, кажется, не теряет. Правда, он упустил из виду один неприятный факт. Клуб не справляется со своими задачами. Художественная самодеятельность в цехах завода не получает никакой помощи со стороны -ква-- работников лифицированных клуба. В общежитиях рабочих поселков они не появляются. Но стоит ли из-за пустяков портить Марголину настроение.

У Михаила Лазаревича очень много работы. Утром непременно следует нанести визит влиятельным руководителям. В том мало необходимости, но исполняющий обязанности прекрасно понимает, что даже вежливое «Здравствуйте, Иван вич!» может сыграть значительную роль в будущих выборах председателя правления клуба. Почти весь день уходит у него на подобные занятия. Но Михаил Лазаревич доволен. Он нащупывает и, кажется, уже нащупал твердую опору на ниве просветительной деятельности.

И, НОВИНОВ.

Редактор А. И. ШЕСТАНОВ.

Заказ № 1680. Тираж 6000.

АГ-05940. Адрес редакции: г. Рубцовск, площадь им. Кирова.

. . .

Телефон 3-44. Типография № 6 Крайполиграфиздата.